Priklady na cviceni k 9. prednasce
(Analyza rozptylu jednoduchého ttidéni)

Priklad 1.: Jsou zndmy mé&si¢ni trzby (v tisicich K¢) tfi prodavach za dobu pil roku.

1. prodavac: 12 10 9 10 11 9

2.prodava¢: 10 12 11 12 14 13

3.prodavac: 19 18 16 16 17 15

Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze sttedni hodnoty trzeb vSech tii prodavact
jsou stejné. Pokud zamitnete nulovou hypotézu, zjistéte, trzby kterych dvou prodavacu se 1isi
na hladin€ vyznamnosti 0,05.

Piiklad 2.: Je dano pét nezavislych nahodnych vybért o rozsazich 5, 7, 6, 8, 5, pfi¢emz i-ty
vybér pochazi z rozlozeni N(p;,6%), i = 1, ..., 5. Byl vypo&ten celkovy soucet Gtverct St =15 a
rezidualni soucet Ctvercl Sg = 3. Na hladin¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu o shodé
sttednich hodnot.

Piiklad 3.: Je ddna netplné tabulka ANOVA. Misto otaznikd dopliite chybéjici ¢isla.

zdroj variability | soucet Ctverct | stupné volnosti | podil | Fo
skupiny ? 2 ? ?
rezidualni 16,033 ? ? -
celkovy 17,301 35 - -

Priklad 4.: Mame naméfené vyhfevnosti (v MJ/kg) ¢tyf druht odpadd, které se dodaji na spaleni do
cementarny: Oleje (eto), uhelny prach (Kormul), drceny odpad (TTS) a masokostni moucka (MKM).
Hodnoty jsou méfené laboratorné, vzdy na zac¢atku mésice. Tyto hodnoty jesté pro ndzornost budu
porovnavat s namefenymi hodnotami vyhievnosti uhli. Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu,
ze rozdily v namétenych vyhtevnostech paliv jsou zptisobeny pouze ndhodnymi vlivy.

Pti zamitnuti této hypotézy zjistéte, které dvojice paliv se navzdjem signifikantné 1isi (testujte na
hladiné vyznamnosti 0,05).

Vysledky mame uvedené v tabulce:

odpady vyhrevnosti
uhli 30,61 | 30,05 | 30,84 | 30,51 | 30,96 | 31,58
eto 25,18 | 24,22 | 26,13
kormul || 26, 14 | 24,86 | 27,36 | 27,80 | 20,87 | 26,13 | 27.91 | 25,71 | 27.00
TTS 19,79 | 18,9 | 19,77 | 19,12 | 17,48 | 18,5 | 16,6 18
MK M 15,35 | 18,11 8.7 19, 1 15,64 | 17,95




